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第四届国际供应链建模设计大赛
数字建模赋能，降本增效强链


从全球视野布局产业链供应链建设，加快供应链创新应用，服务企业降低成本、提高效率、增强韧性，对服务和推动实体经济高质量发展具有重大意义。近年来，我国在国际产业链供应链核心竞争力方面不断增强，交通运输在维护国际供应链稳定及产业供应链安全方面发挥着重要作用。大数据、人工智能等新兴技术的广泛应用，正在推动供应链向数字化、智慧化方向发展。领先企业正在广泛应用先进的建模技术对供应链进行规划和优化，以改善其供应链管理与决策能力。能够利用数据、算法和工具进行供应链端到端建模的人才，成为最紧缺的高端供应链人才。

为深入推进供应链领域产学研合作，加强供应链建模技术研究与应用，促进高端供应链建模人才培养，由中国交通运输协会主办第四届国际供应链建模设计大赛，参赛团队运用国际领先的供应链建模理论、方法与工具，解决企业供应链管理与决策中的实际问题。


报名时间
2023年12月1日至2024年1月15日

初赛时间
2024年3月1日至2024年4月12日

决赛时间
2024年5月上旬


比赛任务
数据收集
根据案例和数据，收集整理与问题解决相关的工厂、仓库、客户、产品、发运、库存、成本和服务水平等相关信息。
现状建模
基于收集的供应链数据，建立现状模型，分析并提出现状中存在的问题。
解决方案
根据现状问题分析，考虑供应链成本和服务水平等因素设计优化方案，与现状进行对比分析，在多个方案之间权衡，并形成最终的解决方案报告。
公开答辩
依据解决方案报告，制作汇报PPT，进行总结性陈述与答辩。
问题领域
网络设计
对供应链网络中设施（工厂、仓库等）的功能作用、布局/选址、产能分配、市场与供应关系分配等进行综合设计与优化，并对供应链成本、服务水平、风险、可持续性进行分析。
库存优化
对不同品类的需求特征等进行分析，制定合理的库存分布、补货策略及安全库存水平等，并分析不同管理策略下对库存成本和服务水平的影响，以寻求合理的库存优化方案。

本次比赛面向高等院校在校生、企业在职员工，以团队为单位参赛，每机构限报两个团队，每团队人数为3—5人，分为挑战赛、精英赛和企业邀请赛。

挑战赛面向中国国内 985、211 和双一流大学以及国际知名院校团队，本科生和研究生可单独或联合组队。

精英赛本科组面向中国国内院校本科团队。

精英赛高职组面向中国国内院校高职团队。

企业邀请赛面向供应链相关领域企业在职员工，为定向邀请。

1
初赛采用网上评审方式，对各参赛团队提交的解决方案报告进行评审，根据成绩总排名晋级决赛。各组别按照合格方案数量的30%晋级决赛（原则上各组别晋级决赛团队数量不少于30支）。
2
决赛采用现场评审方式，对各参赛团队的解决方案报告、陈述和答辩进行综合评分，以确定获奖团队。

团队成员
分组别按照决赛人数10%、20%、30%、40%的比例评选特等奖、一等奖、二等奖、三等奖，对进入初赛但未进入决赛的团队颁发完赛证明，分组别按照40%的比例评选优秀奖。
团队指导
对相应的指导教师授予优秀指导奖，评选若干所单位授予最佳组织奖。

报名方式
1
登录长风网或长风网APP，进入大赛专题中的“第四届国际供应链建模设计大赛”专题页面参与报名。
2
一名参赛选手仅允许参与一支团队，团队成员须来自于同一机构，每机构限报两个团队。
3
团队指导和团队成员按照以下顺序进行报名操作：
①团队指导填写个人信息，选择参赛指导项目，填写成员邀请码，提交资料创建团队。
②团队成员填写个人信息、凭邀请码获取参赛单位和团队指导信息，选择加入参赛团队。
4
参赛人员需填写真实有效的信息，包括单位名称、单位类型、专业名称、手机号、身份证号、联系地址等相关报名信息（如个人原因填写错误，将直接影响后续比赛环节，请仔细认真核对无误再进行提交），大赛账号将与手机号码进行绑定。
5
大赛主办及承办方不向参赛人员收取任何报名费用和参赛费用，但因参赛所发生的食宿及交通等费用均由参赛者自理。

奖项说明
1
获奖人须提供本人相关证件（身份证、学生证），如遇特殊原因需由其他人代领，须提供获奖人相关证件及代领人相关证件。如遇伪造身份信息或在规定时间内未提供相应证件的个人，一律视为放弃本次参赛及获奖资格。
